

*В диссертационный совет 6D.KOA-014 при
Таджикском государственном финансово-
экономическом университете, (Республика
Таджикистан, 734067, г. Душанбе, ул.
Нахимова 64/14).*

Отзыв

на автореферат диссертации Джураевой Хайринисо Хайдаровны на тему «Пространственное размещение и специализация фирм малого и среднего бизнеса в Хатлонской области Республики Таджикистан» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 –Региональная и территориальная экономика.

Мировой опыт убедительно доказал огромную значимость малого и среднего бизнеса, как наиболее мобильного, рискованного и конкурентоспособного сегмента любой экономики.

Именно малый и средней бизнес должно способствовать выходу современной экономики из сложившегося кризиса и обеспечить экономический рост. Способствуя формированию рабочих мест, быстрой адаптации производства к потребностям рынка, тем самым, обеспечивая динамизм развития национальной экономики. Проблема безработицы не решена полностью ни в одном государстве мира и правительства большинства стран понимают, что развитие малого и среднего бизнеса может существенно улучшить ситуацию с занятостью населения. В настоящий момент более 50% всех рабочих мест в мире создаются малыми предприятиями.

По эффективности малое предпринимательство существенно превосходит крупное предпринимательство, играет ключевую роль в достижении баланса между рыночной эффективностью и решением социальных проблем.

Малое предпринимательство является важнейшей составляющей экономического развития, производит значительные объемы ВВП (от 40 до 70% в зависимости от страны), обеспечивает занятость и высокий уровень жизни населения, является одновременно базой для образования средних и крупных форм предпринимательства и важнейшим условием конкуренции, вносит значительный вклад в формирование бюджетов всех уровней. Соответственно малый и средней бизнес имеет важное социально-экономическое значение, так как обеспечивает социальную и политическую стабильность в обществе, смягчает последствия структурных изменений, вносит значительный вклад в развитие регионов, обеспечивает устойчивое развитие инновационного потенциала экономики страны.

В этой связи актуальность выбранной темы не вызывает сомнений.

Вместе с тем по работе имеются следующие замечания и пожелания. С нашей точки зрения третья глава работы «Направления совершенствования организации процесса пространственной специализации деятельности фирм малого и среднего бизнеса в Хатлонской области» разработана в теоретическом плане. Следовало бы дать конкретные предложения по

совершенствованию механизма или предложить конкретной модели совершенствовании механизма развития малого и среднего бизнеса. Кроме того в работе встречаются технические и стилистические погрешности.

Указанные замечания не снижают высокого теоретического уровня диссертационного исследования и в большинстве носят рекомендательный характер.

В целом, диссертация Джураевой Хайринисо Хайдаровны на тему «Пространственное размещение и специализация фирм малого и среднего бизнеса в Хатлонской области Республики Таджикистан», представляет собой серьёзное научное исследование, выделяющееся своей конструктивностью, самостоятельностью в трактовке проблем, связанных с пространственного размещения, и специализация фирм малого и среднего бизнеса. Автор продемонстрировал научную подготовленность по исследуемой многоаспектной проблеме, умение логично, связано решать рассматриваемую научную проблему.

Автореферат и публикации автора полностью отражают содержание диссертации. По теме исследования опубликовано 22 научные статьи общим объёмом 8,9 п. л., в том числе 14 научных статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

На основе вышеизложенного считаем, что диссертация Джураевой Хайринисо Хайдаровны является самостоятельной и завершенной научно-квалифицированной работой, отвечающей требованиям Положения о присуждении научных ученых степеней, утвержденного ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по искомой научной специальности.

Рецензент:

декан факультета экономики и финансов
Технологического университета Таджикистана
к.э.н., доцент



Сатторов А.А.

Подпись Сатторова А.А. подтверждаю
Начальник отдел кадров и спечности ТУТ



Бухориев Н.А.

Адрес:

734061, Республика Таджикистан
г. Душанбе ул. Н. Карабаева 63/3.
Телефон: +992(37) 234-79-87
Факс: +992(37) 234-79-88
E-mail: rectorat-tut@mail.ru